



DIARIO DE CORDOBA



APARTADO NUM. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1245

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

UNA PATRIA, UN ESTADO, UN CAUDILLO.—UNA PATRIA: ESPAÑA.—UN CAUDILLO: FRANCO

Ha fracasado la maniobra de los rojos respecto a un desembarco de tropas alemanas en Marruecos

PARTE OFICIAL DE GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL, HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY.

Sin novedad en todos los frentes. Se pasaron a nuestras filas en varios sectores unos cincuenta milicianos con armamento.

Salamanca, 12 de Enero de 1937. De orden de S. E. el coronel segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

D. MARIANO UTRERA CABEZAS

Servicio de colocación familiar de niños abandonados

Hemos tenido el gusto de recibir en nuestra relación la visita del Ilustre conde don Mariano Utrera Cabezas, hijo de la señora condesa de Zamora, que forma parte de la Falange de Canarias, que ha intervenido en la liberación de varios pueblos.

El señor Utrera Cabezas, que es piloto de la Marina mercante, se ha distinguido notablemente como escritor y periodista. Hace pocos años escribió la Historia de las Islas Canarias, poniendo de relieve su gran cultura y su cariño por los trabajos de investigación. La publicación de esta importante obra le valió que se le tributara en aquel archipiélago un homenaje, al que se asoció la ciudad de Córdoba.

Es autor de otros trabajos literarios y científicos de gran mérito, gozando por ello de enviable reputación, como lo demuestra el hecho de que sea miembro de diferentes Academias y Asociaciones de España y del extranjero.

Ha pertenecido a las redacciones de varios periódicos de las Islas Canarias, donde reside desde hace veinticinco años y actualmente ostenta la representación del importante rotativo de Las Palmas "La Provincia".

Al surgir el movimiento nacional, el señor Utrera Cabezas ofreció a las autoridades nacionales de Marina sus servicios como piloto, pero ante la imposibilidad de embarcar tan rápidamente como él deseaba para intervenir en la defensa de España, solicitó y obtuvo el correspondiente permiso para enrolarse en la Falange Española.

El mando del Tercio a que corresponde la Falange de Las Palmas, ha confiado a dicho señor el cargo de jefe de Prensa y cronista oficial de la campaña, a cuyo efecto ha sido agregado al Estado Mayor.

Saludamos con toda cordialidad a don Mariano Utrera Cabezas, excelente patriota cordobés y le deseamos mucha suerte en la campaña que estamos sosteniendo para la completa liberación del país.

Vigilad todos el espionaje enemigo y denunciad y detened a los traidores

Un buen servicio de la Guardia civil

La benemérita de Rute tuvo noticias de que el vecino de aquel pueblo Francisco Ruiz Ortega, de 26 años de edad, dependiente del establecimiento de don Vidal Cruz Eceija, había estado en Cibra para que le estampillaran cierta cantidad en billetes del Banco de España.

Como la Guardia civil sospechaba de que ese dinero no fuera de la propiedad de dicho individuo, según había declarado en el Banco, procedió a detenerlo y lo sometió a un hábil interrogatorio.

Francisco incurrió en contradicciones y estrechado a preguntas confesó que poseía 19.250 pesetas que había extraído poco a poco del cajón de la venta de la tienda donde prestaba sus servicios.

Se efectuó un registro en su domicilio, encontrándose la citada cantidad y diferentes artículos procedentes también de los robos que había efectuado en el establecimiento.

El autor de estos hurtos fué puesto a disposición del Juzgado correspondiente. El gobernador civil ha felicitado a la fuerza que practicó este servicio.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

El parte rojo de hoy contiene las mismas tonterías que siempre. Es bastante amplio pero apenas si tiene cosas que merezcan la pena de comentarias. He de hacer presente que la detención nuestra es absolutamente necesaria pues para que un Ejército pueda marchar es necesario dotarlo de las municiones y del material que necesite para continuar su acción.

El parte rojo dice que las fuerzas que defienden Madrid están cumpliendo el compromiso que adquirieron ante sus muertos de derrotar al enemigo. Si efectivamente ellos juraron eso ante sus muertos, están faltando a su palabra de una manera descarada por que durante ocho días nuestras fuerzas no han hecho sino avanzar arrollándolos y rechazándolos, cuando han querido presumir de algo, realizando algún ataque.

Hasta hace dos días, de lo ocurrido hoy no tengo aún noticias, nuestros soldados fueron dueños de la iniciativa y arrollaron en todas partes a esa masa borreguil, consiguiendo todos los objetivos que el mando les había señalado.

Leyó el general para reforzar su aserto el parte dado por el jefe de Prensa del cuartel general del generalísimo y que publicamos en otro lugar.

Es decir —agregó— que los rojos, como siempre, no han hecho más que huir. Desmintió también que hubiésemos dejado material en poder del enemigo como lo demuestra el hecho de que ayer, o sea el día después del ataque a Villanueva del Pardillo, que es al que ellos se refieren, al hacer la descubierta fueron hallados muchos cadáveres, ametralladoras, morteros y fusiles. Como siempre, no dicen más que embustes.

Prosigan su campaña de Prensa contra Alemania con el fin naturalmente de poner a Rusia frente a ella y frente a Italia, que han sido los países que han constituido el dique para oponerse al paso del bolchevismo y que servirán de caputla para acabar con el marxismo rojo, cosa indispensable para la tranquilidad de las naciones y para que el mundo viva en paz.

El origen de esa campaña está en Moscú, de acuerdo con Francia naturalmente y quieren lanzarse al asalto contra Alemania que les escucha con la misma tranquilidad con que la luna escucha los ladridos de los perros.

En este sentido se desarrolla en Moscú una actividad grande. Dicen que Alemania quiere desencadenar una guerra mundial y que a este efecto ha tomado ya posiciones ocupando varios puntos en el Marruecos español para dominar el Estrecho de Gibraltar y en otros lugares para acercarse a la frontera francesa y cercar por todas partes.

El parte oficial rojo al ocuparse de este asunto dice que ya han sido emplazados en Cúta los cañones alemanes del 42 y que Radio Londres ha comunicado que sabe confidencialmente que han desembarcado en La Línea y en Algeciras oficiales y tropas alemanas o italianas.

Las radios marxistas, que siguen también mintiendo, dicen que Alemania está haciendo preparativos en Marruecos, en complicidad con los fascistas, para que le sea cedido aquel territorio a cambio de combatir contra los rojos españoles. Expresan también la creencia de que ante este estado de cosas Francia va a desembarcar en Marruecos cien mil hombres contando para ello con la anuencia del Gobierno inglés.

Nadie puede creer esto ni a nadie más que a esos idiotas se les puede ocurrir

semejantes tonterías. Nadie puede creer que Alemania pueda tomar una decisión de esa índole en los momentos actuales en que Inglaterra pueda apadrinar ese desembarco de tropas francesas en Marruecos. También dicen que el Gobierno inglés ha pedido a su representante en Tetuán que esclarezca este asunto. Todo es un puro embuste pues conociendo a Inglaterra hay que convenir que no tiene necesidad de recomendar a sus funcionarios esas misiones, por que de haberse efectuado ese desembarco de tropas italianas el Gabinete de la Gran Bretaña lo hubiera sabido a los pocos minutos. Por el contrario en los Circuitos políticos británicos dicen que si la actividad alemana en Marruecos en el caso de que hubiese existido no podría considerarse sino como un indicio de tráfico comercial e industrial, cosa que no constituye ninguna violación del tratado por que se exige Marruecos.

Es decir, que si el Gobierno inglés está de acuerdo con lo que dice Moscú respecto a las órdenes transmitidas por aquel a su consul en Tetuán.

El ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra ha afirmado también que se trata de un falso rumor y por tanto no es cierto que Francia vaya a desembarcar en Marruecos a cien mil hombres contando con el consentimiento de la Gran Bretaña.

Se ocupó luego de la visita que ha hecho el embajador de Francia a Hitler, durante la cual este le manifestó que no albragaba el menor propósito de ocupar parte del territorio español ni de Marruecos y que cuanto se dijera acerca de esto carecía de fundamento. Por su parte el embajador le hizo saber que el Gobierno francés no necesitaba realizar ningún desembarco en territorio marroquí.

El globo por lo tanto se ha desinflado. A continuación dió lectura a un extenso artículo de un periódico inglés en el que se expone con gran sinceridad la situación internacional y muy especialmente cuanto se relaciona con la guerra en España.

Aseguraba que la victoria será de las tropas nacionales pues en el improbable caso de que ocurriese lo contrario no existiría España.

Hacia también consideraciones muy acertadas acerca de las divisiones que existen entre las organizaciones rojas de nuestro país y culpaba de haber desencadenado la guerra a Rusia que durante mucho tiempo estuvo haciendo toda clase de propagandas para apoderarse de la península ibérica. Censuraba también la actitud en que se ha colocado Inglaterra diciendo que es contraria a los intereses de la Gran Bretaña y a la paz del mundo.

Elogió el general el artículo de referencia al que hizo algunas aclaraciones y agregó que el Ejército nacional triunfará definitivamente en plazo más breve del que algunos creen y que después de que caiga Madrid serán arrollados los rojos hasta que caigan al mar. Conquistaremos Cataluña, no dejando piedra sobre piedra si es necesario, con el fin de hacer desaparecer a ese virus rojo que es el marxismo. Desaparecerá totalmente el marxismo, para bien de España, para bien de Europa y para bien del mundo.

El mundo está convencido de que el marxismo es el enemigo número uno y tendrá que emprender una cruzada para hacerlo desaparecer de Rusia, como de España y de todas aquellas naciones en que subsista.

MILITARES

En la orden general del cuartel general del generalísimo se ha publicado la siguiente disposición:

Con el fin de unificar en cuanto sea posible el funcionamiento de los servicios anti-aéreos, el general jefe del Aire, ejercerá la inspección y coordinación de los expresados servicios y de las redes de escuchas, proponiendo las medidas que estime necesarias se dicten a los generales jefes de Ejército y de División, como también a las autoridades y organizaciones encargadas de la defensa pasiva de las poblaciones contra los ataques aéreos del enemigo.

SE ARRIENDA una casa y un portal en la calle Uceda, 1. Darán razón, en la Cámara de la Propiedad Urbana.

AYUNTAMIENTO

De Quintas
Los mozos Rafael y Juan García, hijos de Amador y de Magdalena, naturales de La Victoria, cuyos domicilios se ignoran, se presentarán en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento para enterarse de un asunto de su interés.

Abastecimiento de Córdoba
Productos introducidos en esta ciudad el día 11.
Pescado, 3.308 kilos; Carbón vegetal, 3.800; Azúcar, 13.740; Patatas, 20.000; Huevos de campaña, 295 docenas.

ALFREDO ROMEO
MEDICO - DENTISTA
Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

LOS HORRORES DE LA VIDA EN MADRID

UNA CRIADA HACE FUSILAR A SUS SEÑORES PARA QUEDARSE CON EL PISO. LA CNT Y LA UGT SE ODIAN A MUERTE. CIENTO SESENTA FUSILAMIENTOS DIARIOS. "DIGO TODO ESTO PARA QUE FRANCIA ESCARMIENTE A TIEMPO"

Una joven, que ha conseguido escapar del infierno de Madrid y llegar a Francia, ha hecho el siguiente relato a un periodista:

"Yo no quería dejar Madrid, dice, al que quiero tanto. Pero el terror es allí tan grande, tan constante... De día, los bombardeos; de noche, los registros y las detenciones. Más temíamos a estas que a aquellos. Estas detenciones se practican del modo más caprichoso: un miliciano que sueña con el robo; una ventana encendida de alguien que no puede dormir... La tropa roja golpea, registra las camas, busca las alacenas, las despensas... En la casa o en el piso de al lado han fusilado a cuatro... ¿Me tocará a mí también?"

Se llevan a todos los jóvenes, quizá para hacer trincheras, acaso para la ejecución, ¡No se sabe!

Yo he estado presa tres días guardada por milicianas y he podido apreciar que las mujeres son peores que los hombres cuando se alberga en sus corazones la crueldad. Saben inventar cosas que torturan, que humillan. Un odio salvaje las transfigura.

Un episodio del Tribunal popular. Le llaman Tcheka, porque todas las novedades han sido acimatadas. Los Comités se llaman "Komintern".

Una sirvienta llega a delatar... La acusación va dirigida contra una familia modesta, donde prestaba su servicio. Se trata de una señora y su hija. La sentencia se cumple rápidamente. Han sido fusiladas. Es que la criada estaba para casarse con un miliciano; así ha resuelto el problema del piso y del ajuar. Ha heredado a sus víctimas.

Una de las Tchekas funciona en los sótanos de una casa que vivió Gil Robles. A unos se les detiene, a otros se les libera sin criterio alguno. Algunos duran más días sin morir. Depende de que el número de muertos que hay que sepultar al día esté completo.

Los sepultureros también se atienden estrictamente a la jornada. Basta para morir "tener cara de fascista".

Ninguna autoridad existe a la que pueda nadie llevar sus quejas. Entre los mis-

mos bandos rojos surgen choques y se matan a tiros.

La CNT y la UGT se odian a muerte. Después de las ocho de la noche, los afiliados de una y otra organización tienen prohibido por sus líderes salir a la calle. Las rondas de la muerte son designadas por los Comités.

Es frecuente oír en los tranvías este diálogo:
—¿Cuántos cayeron ayer?
—Ayer estuvo la cosa floja; sólo cuarenta.

Lo ordinario es que lleguen las víctimas "fascistas" a ciento sesenta. Toda la noche se están oyendo las descargas de los fusilamientos.

El otro día fué detenida una extranjera "porque llevaba sombrero". Una miliciano en la radio decía que quedan todavía por fusilar 50.000 personas!

En la cárcel no es raro que los guardias arrojen a los presos políticos desde lo alto de la galería a los patines.

Vi una casa guardada por la policía. ¿Qué pasa? Me mostraron una ventana. De ella pendían los cadáveres de dos sacerdotes de más de sesenta años.

Margarita Nelken es la que casa a los milicianos en el frente.

Tiene tres hijos; pero no sabe ella misma quién es su padre.

Cadáveres en la calle con un papel: "Por burgués". Fué que quiso confesar-se antes de morir. O un hijo que quería enterrar a su padre, aunque fuese en la fosa común.

Cuando se descubre que alguien ha sido fusilado por error, basta que se disculpe fácilmente el autor diciendo: "Ha sido una equivocación". Y la repara con una "cacería" más importante.

Un líder de izquierda, que se distinguió por su fobia contra los jesuitas, se le ve acudir con su familia todos los domingos a misa en una iglesia elegante de París, en la Magdalena, a las doce y media, la misa del "grand monde".

Digo todo esto, termina la muchacha, para que Francia escarmente a tiempo".

Creación de un subsidio

Se ha creado con carácter provisional un subsidio para las familias de combatientes voluntarios en que concurren circunstancias. Expresarse para lograr medios económicos que se han de constituir fondos y pensiones, estableciéndose un recargo equivalente al 10 por 100 de los siguientes productos y servicios de venta de tabacos de todas clases, billetes de entrada a espectáculos públicos, consumiciones en cafés, bares, confiterías, establecimientos similares, servicio o consumiciones extraordinarias, en hoteles, pensiones, fondas, huéspedes, posadas y venta de perfumería.

Para la cuantificación, administración y subsidio, se constituirán juntas provinciales y municipales.

ACADEMIA ESPINAR INTERNADO

P. GERONIMO PAEZ, 2. TELF. 2006
Primera enseñanza graduada, Bachillerato, Magisterio, Métodos propios y eficientes en la enseñanza de las Matemáticas. Educación religiosa a cargo de un señor sacerdote.

Nota.—Todas estas enseñanzas se dan a partir del presente mes de Enero.

PARA LA COCINA ECONOMICA

Cantidades recaudadas en el Gobierno civil:
Suma anterior, 78.215'50 pesetas
Don Rafael Cabello Prieto, 5 pesetas; obreros Huerta de los Moros, 750; doña María León Barrera, 15; don Aurelio García Blanca, quinta entrega, 150; don Antonio Gómez Gavilán, 5; don Antonio Rodríguez, 5; don Rafael Romero, 3; doña Encarnación Villegas, 5; obreros Huerta Maimón, 2250; don Santos Hernández Revuelto, 500.
Suma hasta la fecha, 78.933'50 pesetas

Nota de la Jefatura de Orden Público

Las andas de la Virgen de los Dolores y la mujer cordobesa

No he de ocultar la satisfacción que me produce a diario ver a personas de todas las clases sociales que se presentan en esta Jefatura de Orden Público, para entregar sus donativos con destino a la construcción de las andas de plata de la Virgen de los Dolores, suscripción que tuvo el honor de iniciar, interpretando el deseo y el sentimiento de los cordobeses, que tanto aman a su Virgen venerada.

Los trabajos de las citadas andas van bastante adelantados y de seguro que, Dios mediante, en la próxima Semana Santa, la imagen querida por todos podrá lucirlas, pudiendo anticipar que han de constituir una verdadera obra de arte, ya que cada uno de los plateros cordobeses que en ella trabajan ponen en su labor todo su cariño y toda su inteligencia, para que, andando el tiempo, queden las andas como algo fundamental y grande de lo que fué y de lo que es la escuela de los plateros cordobeses.

Vería con gusto vuestro jefe de Orden Público que, a partir de esta fecha, figurasen en las listas de suscripción muchos nombres de mujeres cordobesas, aunque fuese con cantidades modestas, reflejando así el amor y la fe que sienten por su Virgen de los Dolores, tan hermosa y que tanta gracia concede a los que a diario se postran a sus pies en la iglesia del Hospital de San Jacinto.

Contribuyendo las mujeres a esta suscripción, quedará demostrado en su día que, tanto la obrera como la señora, pusieron su óbolo para llevar a cabo estas andas de plata que realzarán más la belleza de la imagen adorada.

Mujeres cordobesas: Acudid a esta suscripción.
¡Viva la Virgen de los Dolores. ¡Viva España!

El comandante jefe de Orden Público, Bruno Ibáñez.

INFORMACION POR RADIO

Crónica del frente de Madrid

Salamanca 12.—El jefe del Gabinete de Prensa del cuartel general del generalísimo y para su difusión por Prensa y radio, facilitó esta tarde el siguiente despacho telegráfico:

El domingo y el lunes han sido días de calma.

Nuestras tropas, después de una semana de brillantes operaciones en el flanco izquierdo del frente de Madrid, tenían bien ganado el descanso, durante el cual se dedicaron a fortificar y consolidar las posiciones últimamente logradas.

El enemigo agradecería este compás de espera y siguiendo su costumbre atacó violentamente nuestras posiciones de Villanueva del Pardillo, siendo rechazado el ataque y dejando en nuestro poder varios camiones, tres ametralladoras, un mortero de trinchera y 50 fusiles.

El ataque fué completamente gratuito para nuestras fuerzas, pues sólo tuvimos tres heridos leves.

Ayer atacaron en Majadahonda y en Aravaca, precediendo al ataque fuerte fuego de cañón, amparadas las baterías en los espesuras de El Pardo y en el cuartel de la Zarzuela.

Nuestras baterías contestaron con intensidad al fuego de los rojos.

Estos utilizaron gran número de tanques y atacaron nuestras líneas con el propósito de desbordarlas, pero el ímpetu de nuestros soldados les impidió que lograran su objetivo.

Fuera de esto la calma ha sido absoluta y no se ha oído un solo tiro en la Casa de Campo ni en la Ciudad Universitaria.

En la semana pasada nuestras fuerzas dieron un paso gigantesco en el fin que perseguían.

Anteayer se pasaron varios centenares de milicianos rojos a nuestras filas y ayer sesenta y uno.

Hemos tenido en nuestras manos uno orden general del mando rojo encontrada en las trincheras de Aravaca en la que se habla de los constantes atrociosos y saqueos de viveres y ropas que realizan los milicianos rojos y se les amenaza que de persistir en dichos hechos serán pasados por las armas. Esto prueba la moral y la disciplina que reina en el bando rojo.

Entre los pasados hay algunas que manifiestan que la desmoralización alcanza no solo a los milicianos rojos sino a los aventureros internacionales que luchan a su lado.

En el ataque realizado por los rojos ayer en Majadahonda dejaron en nuestro poder cinco carros de asfalto.

Como todo no han de ser buenas noticias, hemos de cerrar esta crónica manifestando que ha cambiado totalmente el tiempo y que desde ayer el cielo está cargado de nubes.

SE PROHIBE LA ENTRADA DE COMISIONES EXTRANJERAS EN LA ZONA ROJA

Salamanca, 12. El Gobierno de Valencia ha notificado oficialmente a los Gobiernos extranjeros que en lo sucesivo no admitirá en su territorio a ninguna Comisión extranjera por creer que todas ellas vendrán a desempeñar misiones investigadoras.

INTENTAN NACIONALIZAR A LOS EXTRANJEROS

Valencia, 12. El Consejo de ministros ha deliberado acerca de la conveniencia de nacionalizar como españoles a todos los extranjeros que se encuentran en la zona roja.

En otra reunión volverán a tratar del fealdades para llevar a cabo este propósito.

LA PROPOSICION INGLESA TIENE FAVORABLE ACOGIDA

Salamanca, 12. La nueva proposición inglesa acerca del establecimiento del control para evitar el envío de milicianos y armamentos a España parece que ha sido acogida con beneplácito por Italia y Alemania justificándose ahora las reservas que opusieron estas potencias al memorandium anterior.

LA DERROTA SUFRIDA POR LOS ROJOS EN ARAVACA

Paris 12.—La Prensa hace resaltar que en la acción de Aravaca, ha sido donde los rojos han sufrido su mayor desastre, que se vieron obligados a retirarse ante la enorme acometividad de las tropas nacionales.

La retirada no se hizo ordenadamente, sino a la desbandada y los milicianos, presa de enorme pánico, buyerón hacia el centro de la capital de España, extendiendo el pánico y la alarma en la población civil.

SE INVITA A LA POBLACION NO COMBATIENTE DE MADRID A QUE ABANDONE LA CAPITAL

Paris 12.—El enviado especial en Madrid de un importante periódico parisiense comunica que la Junta de Defensa ha colocado en las fachadas de las casas unos pasquines dirigidos a la población civil no combatiente.

En ellos se dice que es preciso que el elemento civil no combatiente abandone Madrid para que se refugie en otras poblaciones del interior, donde los peligros y privaciones serán menores que en la capital.

La evacuación es urgente, pues los barrios extremos de la capital se están convirtiendo ya en campos de batalla, donde los bombardeos son constantes.

Dr. M. Quero Morente
PULMON Y CORAZON
Consulta: De 2 a 6
JULIO BURELL, 2. Teléfono 2268

GRAN TEATRO - EMPRESA GUERRERO IDEAL CINEMA

Hoy miércoles 13 de Enero. A las 6:30 tarde y 10:30 noche. Últimas proyecciones de la emocionante producción FOX, titulada EL TRIUNFO DE CHAN, por el inimitable actor WARNER OLAND. Butaca, 1'00 peseta. Anfiteatro, 0'50. Países, 0'25.—Mañana jueves, ESTRENO de la interesante película FOX, hablada EN ESPAÑOL, titulada JAGUAR, EL ALMA DE UN CABALLO, por VICTOR JOLRY e IRENE BENTLEY.—El sábado, el gran éxito español, presentado por CIFESA, RUMBO AL CAIRO, por MIGUEL LIGERO, MARY DEL CARMEN y RICARDO NUÑEZ.

Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

Hoy miércoles. A las 6:30 y 10:30.—Primero: EL JARDIN DE MICKY, en colores.—Segundo: Estreno de la producción Universal, ENTERATE MUNDO.—Butaca, 1'00. Grada, 0'25.—Mañana, NOVENO JUEVES BENEFICO DEDICADO A NUESTRO GLORIOSO EJERCITO. SUGESTIVO PROGRAMA.—En esta semana, HUBO QUE CASARLOS (estreno por Summerville). VUELO NOCTURNO, en español y HOMBRES SIN MIEDO, un gran film de aviación.

CINE ALKAZAR Empresa E. López del Toro Reyes Católicas, 17. Teléfono 2882

Hoy miércoles. Gran programa a beneficio del público. A las 6:30, extra popular.—Primero: NOTICARIO DE ACTUALIDADES.—Segundo: Última proyección del estreno de DONDE LA LEY NO EXISTE, por Richard Dick y María Alba.—Butaca, 0'40. Niños, 0'20.

CINE GONGORA EMPRESA RAMOS Teléfono 2118

Hoy miércoles. A las 6:30 y 10:30.—Primero: Complemento Paramount.—Segundo: La encantadora Lillian Harvey en la superproducción VIVAMOS ESTA NOCHE. Una comedia musical que no se parece a ninguna. Butaca de patio, 1 peseta. Butaca de entresuelo, 0'50.—Mañana, estreno de un FILM RADIO, EL RAYO DE PLATA.

SE DESMIENTE QUE HAYAN DESEMBARCADO TROPAS EXTRANJERAS EN EL MARRUECOS ESPAÑOL

Salamanca, 12. La Gran Bretaña ha hecho caso omiso a la maniobra realizada por los rojos anunciando un desembarco en Marruecos.

Dos agencias de tanta solvencia como las Reuter y Associated manifestan que la situación en Marruecos no ofrece gravedad alguna.

Añaden que sus redactores han recorrido parte de aquél territorio sin poder comprobar la existencia de soldados extranjeros.

LA RECLAMACION DEL GOBIERNO BELGA POR EL ASESINATO DEL CONSUL EN MADRID

Bruselas 12.—El Gobierno belga ha recibido ya la respuesta del Gobierno rojo de Valencia a la reclamación que le fue formulada con motivo del asesinato por los rojos de Madrid de un diplomático de su nación.

Aunque se ignoran los términos en que está redactada aquella contestación, se sabe que no ha sido bien acogida por el Gobierno belga, el cual reclama que se le dé completa satisfacción. A este efecto ha dirigido una nueva nota, más enérgica que la anterior, reiterando sus acusaciones y anunciando que romperá sus relaciones diplomáticas con el Gobierno rojo, si en un plazo de veinticuatro horas no le es entregado con todos los honores, el cadáver del diplomático asesinado en Madrid.

El Gobierno nacional comenzará a pagar en breve los cupones de la Deuda pública y de toda clase de papel del Estado

Avila, 12. El Gobierno nacional ha resuelto comenzar muy en breve el pago de los cupones de la deuda pública y de toda clase de papel del Estado quedando anulados a estos efectos el decreto que se publicó en Agosto suspendiendo aquél.

El Gobierno ha tenido en cuenta para tomar esta determinación que son muchas las familias que tienen sus recursos en papel del Estado, al que hay que devolver su valor.

Existen algunas dificultades, que serán obviadas en plazo próximo, para llevar a cabo este propósito por existir muchas personas que tienen los valores del Estado depositados en poblaciones sometidas aún al poder de los rojos y hay que procurar que estos no se beneficien con esta medida.

UN TRIUNFO LITERARIO DE JIMENEZ CABALLERO

Milán 12.—Le ha sido concedido el premio San Remo al ilustre escritor español señor Jiménez Caballero, por su libro "Roma ha resurgido en el mundo".

El premio se lo disputaban 43 escritores de diversos países.

INGLATERRA TIENE EL PROPOSITO DE QUE LA SOCIEDAD DE NACIONES OBLIGUE A CUMPLIR EL PACTO DE NO INTERVENCIÓN

Londres 12.—Se sabe que el Gobierno inglés está disgustado porque sus esfuerzos para mantener el pacto de no intervención no han encontrado el curso que era de desear.

Para buscar una solución práctica a la aplicación del pacto, se reunió ayer el Consejo de ministros y después de una intervención enérgica de Mr. Eden parece que se acordó el firme propósito de que dicha solución salga del seno de la Sociedad de Naciones.

Terminada la reunión del Consejo, Mr. Eden recibió la visita del embajador de Francia en Londres con el que conferenció largamente.

FRANCIA --SEGUN HA DICHO SU ENBAJADOR A HITLER-- ESTA DISPUESTA A RESPETAR LA NEUTRALIDAD

Berlin 12.—Esta mañana, Hitler recibió la visita del embajador de Francia en Berlín, al que comunicó la seguridad de que Alemania no tiene intención alguna sobre los territorios españoles o sus colonias.

El embajador hizo saber al "führer" que Francia está firmemente resuelta a respetar la neutralidad en los asuntos de España.

TRIBUNALES

Juicios para mañana

Sala segunda. Juzgado de Fuente Obispa. Imprudencia, Contra Juan Moreno Ruiz. Abogado señor Espina y procurador señor Colina.

Juzgado de Posadas. Hurto. Contra José Aguilar y otro. Abogados señores Mir y Espina y procurador señor Quintela.

PULPA

El mejor pienso para el ganado. Precios especiales según cantidad. Almacenes Porrás Rubio, S. L.

GUERRA AL FRIO

Infinidad de abrigos, pellizas, cazadoras, impermeables, mantas y otros muchos artículos les ofrecen los ALMACENES HIERRO ARAGON y las PAÑERIAS INGLESAS a la mitad de su valor.

FABRICANTES DE TEJIDOS DE PREGO DE CORDOBA

Pago a UNA PESETA KILO desperdicios de algodón, puestos en estación de CADIZ. Remitan muestras y cantidad disponible a T. Bocanegra. Doblones, 20. CADIZ.

SE ARRIENDA cuadra en Muñices, 23. Razón, en la misma.

FRANCIA Y ALEMANIA ESTUDIAN LA FORMA DE HACER EFECTIVO EL CONTROL

Berlin 12.—Se ha celebrado una entrevista entre el embajador de Francia y el ministro alemán de Relaciones Exteriores.

En la entrevista, que duró dos horas, se estudió la forma de hacer efectivo el control para evitar la entrada en España de material de guerra.

FRANCIA VA A VOTAR UNA LEY ESPECIAL IMPIDIENDO EL VOLUNTARIADO

Paris 12.—El Gobierno francés ha decidido someter a la votación del Parlamento una ley especial que impida la salida de voluntarios con destino a los Ejércitos españoles de ambos bandos beligerantes.

El Gobierno ha ordenado al Parlamento que se reúna en la tarde de hoy para examinar la ley.

EL BRASIL APLAUDA LA RESPUESTA DEL GOBIERNO ITALIANO A LA PROPOSICION INGLESA

Río Janeiro 12.—La respuesta del Gobierno italiano a la nota del Gobierno británico relativa al envío de voluntarios a España, ha sido favorablemente acogida por la Prensa brasileña.

Varios importantes periódicos recalcan la forma especial en que Francia y Rusia vienen practicando la neutralidad.

UN GOLPE DE ESTADO EN CHINA

Londres 12.—Se reciben noticias de que los elementos de extrema izquierda de China han dado un golpe de Estado, apoderándose del Gobierno.

La anterior noticia procede de Nankin.

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN FRANCIA

Paris 12.—El ministro del Interior ha facilitado una referencia acerca del estado de los conflictos sociales.

Dice que los obreros se han dado cuenta de la conveniencia de volver al trabajo, con lo que han disminuido mucho los conflictos en la semana anterior.

Sin embargo existen muchos talleres, fábricas y establecimientos ocupados por los huelguistas que se niegan a abandonarlos hasta que consigán las mejoras solicitadas.

Se han practicado varias detenciones de elementos exaltados.

Los socialistas y comunistas persisten en su afán de crear dificultades.

Se ha anunciado la huelga general de tipógrafos de Paris y es casi seguro que esta noche no se publiquen los periódicos.

POLONIA RECONOCE EL IMPERIO DE ITALIA EN ABISINIA

Roma 12.—El embajador de Polonia ha visitado al conde Ciano para comunicarle que el Gobierno de su país reconoce el imperio de Italia en Etiopía.

POR LOS QUE TIENEN HAMBRE. POR LOS QUE PASAN FRIO. POR LOS QUE QUIEREN TRABAJAR HONRADAMENTE Y NO ENCUENTRAN TRABAJO.

Ayudad a

AUXILIO DE INVIERNO

Ayuntamiento de Córdoba

Alcaldía-Presidencia
SECCION DE ARBITRIOS

Terminada la confección de la matrícula que ha de regular el cobro en el corriente año del arbitrio establecido sobre el consumo de carnes en el extrarradio, se anuncia por el presente que la relacionada matrícula queda de manifiesto por término de ocho días hábiles y durante las horas de oficina, en el Negociado de Arbitrios de la Secretaría municipal, para que los contribuyentes interesados puedan examinarla y aducir, en su contra, las reclamaciones de que se crean asistidos, advirtiéndose que transcurridos esos ocho días no se admitirá ninguna, a menos que verse sobre errores imputables a la administración municipal.

Córdoba 11 de Enero de 1937.—El alcalde, Manuel Sarazá.

EL SEÑOR

D. Alfredo Rey Heredia

Abogado y Oficial Mayor jubilado de la Excm. Diputación, entregó su alma a Dios confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, el día 12 de Enero de 1937, a las 6:30 de la mañana

R. I. P.

El P. López Espinosa, S. J.; el decano del Colegio de Abogados; el presidente de la Comisión gestora de la Excm. Diputación; su viuda doña Dolores Romero Fialto; sus hijos doña Concepción, don José María y don Alfredo Rey Pablo-Blanco (ausentes); hijas políticas, nietos, hermano don José María Rey Heredia; hermanas políticas, sobrinos y demás familia, invitan a los funerales que se celebrarán hoy, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan (Trinidad), favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

SE ALQUILA bajo interior y dos tiendas, en San Pablo, 55.

Un decreto de gran interés para los arrendatarios de fincas rústicas

El "Boletín Oficial del Estado" ha publicado la siguiente disposición:

La vigente ley de Arrendamientos de fincas rústicas reconoce en la guerra, como caso fortuito extraordinario, un motivo bastante para que se reduzcan o condonen las rentas establecidas en los contratos reguladores de tales arrendamientos. En su virtud, si por razón de la contienda actual se producen en las cosechas daños que puedan invocarse para obtener los aludidos beneficios, no es justo y equitativo mantener de modo inmutable el plazo perentorio y rígido señalado en la citada ley para que el lesionado, por la causa expresada, pueda ejercitar la acción preventiva que aquella indica, ya que la posibilidad de efectuarla depende de múltiples circunstancias que no cabe detallar formulariamente.

Por lo expuesto, dispongo:

Artículo primero. Los arrendatarios de fincas rústicas sitas en territorio liberado, que hubieren sufrido la pérdida de cosechas por causa de la actual lucha, pueden ejercitar, por sí o por sus representantes legítimos, en un plazo de treinta días hábiles, contados desde el siguiente al de la publicación de este decreto, la acción que determina el artículo octavo de la ley de Arrendamientos de fincas rústicas de 15 de Marzo de 1935.

Artículo segundo. Si las fincas rústicas radicaren en territorio no liberado al ser publicada esta disposición, los arrendatarios de las mismas que hubieren sufrido y sufrieren hasta que se realice la liberación de ellas la pérdida de cosechas por causas de la actual contienda, pueden ejercitar, en la forma que expresa el artículo anterior, la acción en este indicada, en igual plazo de treinta días hábiles, contados desde el siguiente al de la ocupación total del término municipal en que se hallaren situadas dichas fincas.

Dado en Salamanca a 3 de Enero de 1937.—Francisco Franco.

FRANCIA VA A VOTAR UNA LEY ESPECIAL IMPIDIENDO EL VOLUNTARIADO

Paris 12.—El Gobierno francés ha decidido someter a la votación del Parlamento una ley especial que impida la salida de voluntarios con destino a los Ejércitos españoles de ambos bandos beligerantes.

El Gobierno ha ordenado al Parlamento que se reúna en la tarde de hoy para examinar la ley.

EL BRASIL APLAUDA LA RESPUESTA DEL GOBIERNO ITALIANO A LA PROPOSICION INGLESA

Río Janeiro 12.—La respuesta del Gobierno italiano a la nota del Gobierno británico relativa al envío de voluntarios a España, ha sido favorablemente acogida por la Prensa brasileña.

Varios importantes periódicos recalcan la forma especial en que Francia y Rusia vienen practicando la neutralidad.

UN GOLPE DE ESTADO EN CHINA

Londres 12.—Se reciben noticias de que los elementos de extrema izquierda de China han dado un golpe de Estado, apoderándose del Gobierno.

La anterior noticia procede de Nankin.

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN FRANCIA

Paris 12.—El ministro del Interior ha facilitado una referencia acerca del estado de los conflictos sociales.

Dice que los obreros se han dado cuenta de la conveniencia de volver al trabajo, con lo que han disminuido mucho los conflictos en la semana anterior.

Sin embargo existen muchos talleres, fábricas y establecimientos ocupados por los huelguistas que se niegan a abandonarlos hasta que consigán las mejoras solicitadas.

Se han practicado varias detenciones de elementos exaltados.

Los socialistas y comunistas persisten en su afán de crear dificultades.

Se ha anunciado la huelga general de tipógrafos de Paris y es casi seguro que esta noche no se publiquen los periódicos.

POLONIA RECONOCE EL IMPERIO DE ITALIA EN ABISINIA

Roma 12.—El embajador de Polonia ha visitado al conde Ciano para comunicarle que el Gobierno de su país reconoce el imperio de Italia en Etiopía.

POR LOS QUE TIENEN HAMBRE. POR LOS QUE PASAN FRIO. POR LOS QUE QUIEREN TRABAJAR HONRADAMENTE Y NO ENCUENTRAN TRABAJO.

Ayudad a

AUXILIO DE INVIERNO

Ayuntamiento de Córdoba

Alcaldía-Presidencia
SECCION DE ARBITRIOS

Terminada la confección de la matrícula que ha de regular el cobro en el corriente año del arbitrio establecido sobre el consumo de carnes en el extrarradio, se anuncia por el presente que la relacionada matrícula queda de manifiesto por término de ocho días hábiles y durante las horas de oficina, en el Negociado de Arbitrios de la Secretaría municipal, para que los contribuyentes interesados puedan examinarla y aducir, en su contra, las reclamaciones de que se crean asistidos, advirtiéndose que transcurridos esos ocho días no se admitirá ninguna, a menos que verse sobre errores imputables a la administración municipal.

Córdoba 11 de Enero de 1937.—El alcalde, Manuel Sarazá.

EL SEÑOR

D. Alfredo Rey Heredia

Abogado y Oficial Mayor jubilado de la Excm. Diputación, entregó su alma a Dios confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, el día 12 de Enero de 1937, a las 6:30 de la mañana

R. I. P.

El P. López Espinosa, S. J.; el decano del Colegio de Abogados; el presidente de la Comisión gestora de la Excm. Diputación; su viuda doña Dolores Romero Fialto; sus hijos doña Concepción, don José María y don Alfredo Rey Pablo-Blanco (ausentes); hijas políticas, nietos, hermano don José María Rey Heredia; hermanas políticas, sobrinos y demás familia, invitan a los funerales que se celebrarán hoy, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan (Trinidad), favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

SE ALQUILA bajo interior y dos tiendas, en San Pablo, 55.

Suscripción para costear unas andas de plata a la Virgen de los Dolores

Suscripción abierta en la Jefatura de Orden Público para costear unas andas de plata a nuestra excelsa madre la Virgen de los Dolores.

Suma anterior, 20.043 pesetas.

Don Francisco Algaba Luque y señora, 25 pesetas; un español, 25; doña Josefa Revuelto, 1; don Antonio Luna Fernández, 5; don Juan Francisco Luna y señora, 10; doña Dolores Salmerón Burguillos, 5; don Delfín Godoy Ruiz, 10; los niños Manolín y Mercedes del Rey Pujol, 5; don Juan Rafael Marín, 10; don Rafael Roldán Carrillo, 25; sucesora de hijo de Pablo Luque, Dolores Ruiz Diéguez, 25; don Antonio León Garrido, 10; señores hijos de don Manuel Tragero, 1.500; doña Nieves Gómez Pedrero, 2; don Manuel Ortí Belmonte y señora, 19; doña Rosario Núñez de la O'ra, 10; don Hedefonso López Garrido, 5; don José Manolo Llanes, 25; don Manuel de Miguel y señora, 10; don Vicente Gracia Garreta, 12'50; don Francisco Gómez Jiménez, 25; don Manuel Toledo Gutiérrez y señora, 5; don Félix Fernández y Fernández, 50; don Miguel Delgado Gómez, 5; don Rafael Pérez Cárdenas, 5; don Antonio Alvarez Fernández, 5; señorita Carmen Avila Carrillo, 5; don Emiliano y don Antonio Costi, 25.

Total recaudado hasta el día 30 de Diciembre, 21.898'50 pesetas.

FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

Servicio para el día 13 de Enero

Jefe de cuartel, camarada Fernando Rodríguez Ferrer.

Oficial de vigilancia, camarada Luis Ardajar Martínez.

Oficial de guardia, camarada Manuel González Prieto.

Oficial de visita de Hospitales, camarada Casimiro Herruzo Martos.

Oficial de semana y retén, camarada José Saco Rodríguez.

El servicio de cuartel y el de vigia en las torres, corresponden a la tercera Falange de la segunda Centuria.

El servicio de noche y el de vigia en las torres, corresponden a la tercera Falange de la cuarta Centuria.

El servicio de vigilancia para la noche del 13 al 14, corresponde a la escuadra especial de vigilancia de la cuarta Centuria.

El jefe de milicias de segunda línea, Miquel Carbonell.

Arriba España!

Donativos

Casa Muñoz, 50 pesetas; don Manuel Padilla Crespo, 25; Cooperativa de Ebanistas, 50; don José de Muro Ribó, 10; don Francisco Castro Córdoba (obrero), 250; Constructora Nacional de Maquinarias Eléctricas, 100; don Enrique Salinas Ancheberga, 50; don José Vargas Jiménez, 25; doña Aurelia Zuazo Pedrasa, 5; don Diego Ruiz Pérez Molina, 50; don Antonio Fuentes Leston, 50; auxiliares del Circuito, 25; don Rafael Jiménez Roldán, 25; don Antonio Fuentes Leston, 25; auxiliares del Circuito, 10; don Juan Márquez Prado, 10; don Manuel Hornero Santiago, 10; don Antonio Fuentes Leston, 10; don Manuel Hornero Santiago, 5; don Antonio Fuentes Leston, 5.

Total, 542'50 pesetas.

EJERCITO DEL SUR

AVISO

Todas aquellas personas que recibieron armamento, correo y municiones en los distintos cuerpos y parques de este Ejército, al iniciarse el movimiento salvador de España, procederán a su más urgente devolución, antes del día 20 del actual, en el Centro, Cuerpo o Dependencia don de le fueran entregados. Prevengo que no maré medidas severas contra aquellos que dejen de cumplimentar esta orden. De orden de S. E. el teniente coronel jefe de E. M., José de la Cuesta.

Córdoba 11 de Enero de 1937.—El comandante jefe de la censura de Prensa.

GACETILLAS

Fallecimiento

Ha rendido la jornada de la vida en nuestra capital el abogado y oficial mayor jubilado de la Diputación provincial de Córdoba don Alfredo Rey Heredia.

La muerte de dicho señor ha causado gran sentimiento pues era apreciadísimo de sus numerosos amigos.

Enviamos nuestro sentido pésame a su desconsolada viuda, hijos y demás familia doliente.

Policlínica municipal de Córdoba

Resumen general de los enfermos asistidos durante el año 1936:

Asistidos de urgencia, 220; enfermos asistidos por primera vez, 17.256; curaciones practicadas a los enfermos en tratamiento, 53.772; operaciones quirúrgicas realizadas, 1.697; inyecciones a los enfermos en las distintas especialidades, 23.417; sesiones de lámpara ultravioleta, 2.618; radioscopias, 1.144; análisis clínicos (varios), 215; cistoscopias, 88.

Total, 100.447.

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento han sido asistidos: Carmen Benítez López, de herida incisa en el húmero izquierdo, de pronóstico reservado y Antonio González Cumpido, de alcoholismo agudo, pronóstico reservado.

Madriñas de guerra

Solicitan madriñas de guerra el sargento del grupo antiaéreo, Zaragoza, Simón Larrubia Gómez, y los soldados de Aviación, pertenecientes a la compañía de Sevilla, Francisco Fernández Mantecón y Antonio Belmonte.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Leoncio, obispo de Capadocia.—Mañana: San Hilario, obispo, confesor y doctor y San Félix, presbítero y mártir.

Jubileo circular

Hoy, en el Monasterio de la Encarnación, costead por doña Soledad Vázquez Gómez, viuda de González, en sufragio de sus difuntos.—Mañana, en la misma iglesia.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, número 2.

Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos) Teléfono 2508

Plato del día: Lengua de vaca encebollada.

SE ARRIENDA desde el día dos amplias habitaciones entarimadas y propias para oficinas o casa análoga. Darán razón, en San Eugenio, 12.

Suscripción para costear unas andas de plata a la Virgen de los Dolores

Suscripción abierta en la Jefatura de Orden Público para costear unas andas de plata a nuestra excelsa madre la Virgen de los Dolores.

Suma anterior, 20.043 pesetas.

Don Francisco Algaba Luque y señora, 25 pesetas; un español, 25; doña Josefa Revuelto, 1; don Antonio Luna Fernández, 5; don Juan Francisco Luna y señora, 10; doña Dolores Salmerón Burguillos, 5; don Delfín Godoy Ruiz, 10; los niños Manolín y Mercedes del Rey Pujol, 5; don Juan Rafael Marín, 10; don Rafael Roldán Carrillo, 25; sucesora de hijo de Pablo Luque, Dolores Ruiz Diéguez, 25; don Antonio León Garrido, 10; señores hijos de don Manuel Tragero, 1.500; doña Nieves Gómez Pedrero, 2; don Manuel Ortí Belmonte y señora, 19; doña Rosario Núñez de la O'ra, 10; don Hedefonso López Garrido, 5; don José Manolo Llanes, 25; don Manuel de Miguel y señora, 10; don Vicente Gracia Garreta, 12'50; don Francisco Gómez Jiménez, 25; don Manuel Toledo Gutiérrez y señora, 5; don Félix Fernández y Fernández, 50; don Miguel Delgado Gómez, 5; don Rafael Pérez Cárdenas, 5; don Antonio Alvarez Fernández, 5; señorita Carmen Avila Carrillo, 5; don Emiliano y don Antonio Costi, 25.

Total recaudado hasta el día 30 de Diciembre, 21.898'50 pesetas.

FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

Servicio para el día 13 de Enero

Jefe de cuartel, camarada Fernando Rodríguez Ferrer.

Oficial de vigilancia, camarada Luis Ardajar Martínez.

Oficial de guardia, camarada Manuel González Prieto.

Oficial de visita de Hospitales, camarada Casimiro Herruzo Martos.

Oficial de semana y retén, camarada José Saco Rodríguez.

El servicio de cuartel y el de vigia en las torres, corresponden a la tercera Falange de la segunda Centuria.

El servicio de noche y el de vigia en las torres, corresponden a la tercera Falange de la cuarta Centuria.

El servicio de vigilancia para la noche del 13 al 14, corresponde a la escuadra especial de vigilancia de la cuarta Centuria.

El jefe de milicias de segunda línea, Miquel Carbonell.

Arriba España!

Donativos

Casa Muñoz, 50 pesetas; don Manuel Padilla Crespo, 25; Cooperativa de Ebanistas, 50; don José de Muro Ribó, 10; don Francisco Castro Córdoba (obrero), 250; Constructora Nacional de Maquinarias Eléctricas, 100; don Enrique Salinas Ancheberga, 50; don José Vargas Jiménez, 25; doña Aurelia Zuazo Pedrasa, 5; don Diego Ruiz Pérez Molina, 50; don Antonio Fuentes Leston, 50; auxiliares del Circuito, 25; don Rafael Jiménez Roldán, 25; don Antonio Fuentes Leston, 25; auxiliares del Circuito, 10; don Juan Márquez Prado, 10; don Manuel Hornero Santiago, 10; don Antonio Fuentes Leston, 10; don Manuel Hornero Santiago, 5; don Antonio Fuentes Leston, 5.

Total, 542'50 pesetas.

Aviso a los "Pelayos"

El próximo jueves día 14 (Días mediante) deberán presentarse todos los "Pelayos" sin excusa de ninguna clase, en su cuartel (Seminario), a las nueve y media de la mañana; bien entendido que aquellos que no lo hagan o no se justifiquen por escrito, serán dados de baja.

Viva Cristo Rey!

GOBIERNO MILITAR

Suscripción a favor del Ejército

Los empleados de la casa del señor Muñoz, 30'80 pesetas; la casa del señor Muñoz, 100; el personal de la casa de don Arturo Méndez Maldonado, un día de haber, 107; los empleados del Sindicato de Vinos de Córdoba y su provincia, 33'35; don Hedefonso Vallejo Expósito, 25; don Felipe Gutiérrez y señora y su dependencia, un día de haber, 100; los señores de los señores Rodríguez Hermanos, por horas extraordinarias, 74; don Enrique Cabello Moreno, 10; el personal de movimiento de la estación de ferrocarriles Andaluces, 122.

Reciban todos las gracias en nombre del Ejército.

Ayuntamiento de Córdoba

Terminada la confección de las matrículas que han de regular en el presente ejercicio la exacción del impuesto establecido sobre la posesión de carruajes de lujo (tracción sangre) y del arbitrio sobre posesión de caballerías de lujo y caballos de silla, se anuncia por medio del presente edicto que aludidos documentos quedan expuestos a la fiscalización pública, por término de ocho días hábiles en el Negociado de Arbitrios del excelentísimo Ayuntamiento y horas de once a trece, para que